

Познайте Слово Божье
Изучение Библии дома
Урок 10

Стр.

I. Церковь Нового Завета

1. Общение (Деяния 2:42)
 - а. Учение Апостолов (От Матфея 28:20)
 - б. Церковная община (Деяния 2:22, 42; 1-е Иоанна 1:3, 7)
 - в. Преломление хлеба по домам (Деяния 2:42)
 - г. Молитва (Деяния 2:42)
2. Первое чудо в церкви (Деяния 3:1-11)
3. Дух, даваемый церковью (Деяния 4:32)
 - а. Слуги Божии (Деяния 4:34, 35)
 - б. Пример Варнавы (Деяния 4:36-37)

Стр.

II. Преследование Церкви

1. Избрание Стефана (Деяния 6:1-4)
 - а. Возможности Стефана (Деяния 6:8)
 - б. Стефан под судом (Деяния 6:10)
 - в. Стефан проповедует и умирает (Деяния 6:12-13)
2. Переход Савла в Христианство (Деяния 9)
 - а. Савл-гонитель (Деяния 7:58; 8:1-3; 9:1)
 - б. Савл на дороге в Дамаск (Деяния 9:3-8)
 - в. Савл получает зрение (Деяния 9:10-18)

Стр.

III. Евангелие к неевреям / Петр

1. Корнелий и ангел (Деяния 10:1-8)
2. Петр на крыше (Деяния 10:9-18)
3. Неевреи получают Святого Духа (Деяния 10:34-48)

Стр.

IV. Евангелие к неевреям / Павел

1. Павел на холме Марса (Деяния 9:15; 17:22-34)
2. Павел пишет послания в тюрьме (2-е Тимофея 4:7)

Урок 10
Таблица 1

I. НОВОЗАВЕТНАЯ ЦЕРКОВЬ

Примерно в 63 году после Р.Х. Лука написал книгу о Библии, называемую Деяния Апостолов. Эта книга описывает рождение, начало деятельности и феноменальное продвижение Новозаветной Церкви. Церковь превратилась в динамичный организм и слабые, но верующие последователи стали энергичной духовной силой за праведность. Они во всеуслышание провозгласили помазанными устами цель Бога, проявившуюся в жизни, смерти, воскресении и вознесении Иисуса Христа. "Ибо мы возвестили вам силу и пришествие Господа нашего Иисуса Христа, не хитросплетенным басням последуя, но бывши очевидцами Его величия" (Второе послание Петра 1:16).

Примерно с 50 до 100 года н.э. апостолы с их последователями, побудимые Святым Духом, составили книги Нового Завета и записали евангельские тексты.

1. Общение

a. Учение апостолов (От Матфея 28:20; Деяния 2:42)

Новые верующие стремились учиться Слову Божьему от апостолов. Каждый, кто посвятил свою жизнь Иисусу Христу, должен применить все усилия, чтобы услышать и выучить Слово Божие. Слово Божие дает каждому основу, нужную ему для того, чтобы крепко стоять.

Нам нужно Слово Божие, чтобы жить по нему (От Матфея 4:4). Каждый верующий нуждается в вере, которая приходит со Словом Божиим. (Послание к Римлянам 10:17).

б. Общение с Церковью (Деяния 2:42)

Вот фраза, описывающая жизнь церкви на первых порах: "Все, кто

верили были вместе" (Деяния 2:22). Христиане имеют слово для этого - это "общение". Первый вклад - это общение с Иисусом Христом. "А наше общение - с Отцом и Сыном Его Иисусом Христом" (Первое послание от Иоанна 1:3). Позже Иоанн говорит в стихе 7: "У нас есть общение друг с другом."

в. Преломление хлеба по домам

Свидетели рассказывали каждому, что Бог делал в их времена. Они общались, ходя от дома к дому и читая проповеди в мирском служении (Деяния 20:20). Свидетельствование и подготовка пути для Бога и сейчас остается очень важным аспектом в жизни верующего.

г. Молитва (Деяния 2:42)

Церковь продолжала молиться и после проявления Святого Духа. Молитва - это основное оружие в жизни христианина. Благодаря молитвам и восхвалениям Бог благоволит церкви и ее людям и постоянно увеличивает свое благоволение.

2. Первое чудо в церкви (Деяния 3:1-11)

Первое чудо, сотворенное после вознесения Иисуса и начала действования церкви было исцеление хромого у Прекрасных ворот. Это чудо было доказательством того, что сила Иисуса Христа перешла Его последователям. Иисус оказался способным исцелять через веру своих учеников (От Матфея 10:1-8, От Марка 6:7-13).

Господь не изменился. Он исцеляет и сегодня. Если неверие, недостаток послушания и мирское отбросить в сторону, Господь будет творить чудеса, как Он это делал в первые дни церкви.

Видя исцелившегося хромого, люди собрались вместе и Петр прочитал свою вторую проповедь, после которой многие стали верить.

120 человек присутствовало при первом проявлении Святого Духа. После этого события добавилось еще 3000 душ. Когда все обращенные собрались вместе и стали общаться, руководствуясь апостольским учением, Бог, видя это, стал добавлять церкви ежедневно.

После чудесного исцеления еще большее число людей поверило. Их стало около 5000 человек (Деяния 4:32). Таким образом после Дня Пятидесятницы их общее число достигло 10000 душ.

3. Дух, даваемый церковью

Легко видеть, что общение и чудеса были очень важными моментами в развитии молодой церкви. Там также имели большое значение искренность, самоотверженность, посвященность Богу и забота о нуждах ближнего. В первые же дни своего существования церковь обезоруживала своей чистотой и искренностью. Многие из обращенных, пришедшие из разных мест, страдали материально. В тысячах прибывающих групп были вдовы, бездомные, бедные и люди, едва могущие свести концы с концами. Эти новые верующие были принесены ожиданием лучшей жизни в мире ином и поэтому "...никто ничего из имения своего не называл своим, но все у них было общее (Деяния 4:32). Они усвоили тот факт, что они были только слугами, а не владельцами Божиих даров и добродетелей.

а. Слуги Божии (Деяния 4:34-35)

Как слуги Божеского благословения, те из них, кто процветал материально, были готовы распространить его на братьев и сестер в нужде. Они продавали дома и имущество и приносили вырученное к ногам апостолов.

б. Пример Варнавы (Деяния 4:36-37)

Варнава был левит. Возможно он помнил о том, что Бог, много сотен лет назад обещал быть его уделом и наследием (Второзаконие

10:9). Он освободил себя от дел житейских (Второе послание к Тимофею 2:4). Он давал от всего сердца. Варнава, чье имя означает "сын утешения", образовал пастырство поддержки и утешения. В дальнейшем он поднял и вдохновил многие церкви (Деяния 11:22-24). Он убедил апостолов принять Павла проповедником.

II. ПРЕСЛЕДОВАНИЯ ЦЕРКВИ

1. Избрание Стефана

В Деяниях (6) говорится о том, что церковь росла так стремительно, что апостолы обнаружили необходимость поделить с кем-либо часть своих обязанностей. Они не в состоянии были более выполнять работу по организации и продолжать уделять столько же времени молитвам, проповедям и учению Слова Бога. Семь человек были избраны в помощь апостолам. Одним из них был Стефан.

а. Возможности Стефана (Деяния 6:8)

Стефан был "исполненный веры и силы". Он не только выполнял особую работу, которую дал ему Бог, но к тому же искал любую другую возможность служить. Бог всегда может использовать того, кто имеет такие воззрения. Работа Стефана была настолько выдающейся, что он был выбран врагами стремительно растущей церкви в качестве мишени.

б. Стефан под судом (Деяния 6:10)

Противники Стефана не могли противостоять ему ни по мудрости, ни по Духу. Поэтому они решили избавиться от него, применив физическую силу. Они наняли человека, который должен был дать ложные показания против Стефана. Стефан был отдан под суд синедриона (еврейского совета старейшин).

в. Стефан проповедует и умирает (Деяния 6:12-13)

Несколько человек свидетельствовало против поведения Стефана, но они не могли его изменить. Еврейские лидеры были очень обеспокоены, когда они увидели, что его лицо сияло как лицо

ангела, и, что он проповедывал им со святой простотой.

Он прочитал им проповедь о том, как Бог заботился о народе Израиля во времена Старого Завета. Он проповедывал истину, которой они не могли возражать, и закончил заявлением о том, что его слушатели предали и убили Сына Божьего. В злобе они вывели его из города и забили камнями до смерти. Убив Стефана, гонители церкви пролили кровь первого из многих христианских мучеников.

Одним из руководителей последовательного гонения был Савл из Тарса, кто был свидетелем и дал согласие на смерть Стефана. Один мудрый человек умело сказал: "Они пытались затоптать огонь Бога в Иерусалиме, но они разбросали горящие угли по всему миру". В результате гонения правда распространилась по всей Иудее и Самарии, а затем по всему миру.

2. Переход Савла в христианство

Деяния (9) описывают крещение Савла, который принял имя Павел. Он одна из основных фигур Нового Завета.

Савл был искренним фарисеем и гонителем церкви. Властью Бога он стал влиятельным апостолом и проповедником неевреев.

Переход Савла в христианство выглядел настолько неправдоподобным, что английский агностик прошлого века думал, что это будет не трудно опровергнуть. Он считал, что сделав это, он сможет доказать, что все остальное в Новом Завете также несостоятельно. Джордж Литтлтон хотел показать насколько невозможно было бы для такого человека, как Савл, измениться так резко. Он суммировал результаты своего исследования в книге, озаглавленной "Исследование перехода в христианство и апостольства Святого Павла". Каков же его вывод? "Переход Павла в христианство и апостольство, рассмотренные должным образом, являются достаточным подтверждением того, что Христианство - это божественное откровение."

а. Савл-гонитель

Когда по решению синедриона Стефан был забит камнями, Савл был согласен с их действиями. Он кинулся с головой во все акции по преследованию церкви (Деяния 8:3). От первосвященника он добыл письма, позволяющие ему действовать против христиан в Дамаске.

б. Савл на дороге в Дамаск

Когда Савл шел в Дамаск, яркий свет с небес засветился вокруг него. Затем он услышал голос, спрашивающий его: "Савл, Савл! что ты гонишь меня?" Всевозможного рода объяснения давались тому, что там произошло. Однако переход Савла в христианство не может быть объяснен ничем, кроме того, как он сам описал перемену в себе. Он встретил Иисуса, и тот убедил его сдаться. У него произошла личная встреча с Богом.

Савел спросил Иисуса "Кто Ты, Господи?" Тогда Иисус ответил: "Я Иисус, Которого ты гонишь". Этого было достаточно для Савла, чтобы убедиться. Его ответом было: "Господи! что повелишь мне делать?" (Деяния 9:5-6).

Очень важно спрашивать Бога, что он велит делать. Этот вопрос может уберечь кого-то от многих лет неудач и непродуктивности. Савл задал этот вопрос сразу же, как встретил Бога. Его жизнь изменилась совершенно после встречи с Иисусом на дороге в Дамаск.

в. Савл получает зрение (Деяния 9:18)

Савл ослеп от увиденного. Его привели за руку в Дамаск, куда Господь послал его за дальнейшими указаниями и обещал Савлу, что тот найдет там помощь. После того, как Савл молился и постылся три дня, Господь послал к нему человека. Ученик по имени Ананий, посетивший Савла, наложил руки на него и молился. Тотчас к Савлу

вернулось его зрение, он наполнился Святым Духом, и Ананий крестил его. В этот день Савл получил физическое и духовное зрение (Деяния 9:18).

Павел не тратил времени и быстро принялся за работу для Бога. Он начал немедленно рассказывать о случившемся. Такой переход из веры в веру, который произошел с Павлом, является волнующим драматическим свидетельством. Разумеется, большинство людей приходят к Богу без видимых или ощущимых испытаний, но, тем не менее, чувство нового рождения - всегда удивительное преобразующее чудо.

III. ЕВАНГЕЛИЕ К НЕЕВРЕЯМ / ПЕТР

1. Корнелий и ангел (Деяния 10)

Евангелие распространилось из Иерусалима, Иудеи и Самарии в самые отдаленные уголки земли. Деяния (10) зафиксировали новый замечательный поворот в истории церкви. До десятой главы апостолы проповедывали только евреям, но после дверь веры открылась также и для неевреев.

Корнелий, сотник в Римской армии, был человеком с высокими моральными ценностями, вел себя щедро по отношению к бедным, боялся Бога и был исполнен веры в своих молитвах. Корнелий испытал видение: один из ангелов Бога велел ему послать в Иоппию за Петром, который скажет ему, как спастись. "Пошли людей в Иоппию и призови Симона, называемого Петром; он гостит у некоего Симона кожевника, которого дом находится при море; он скажет тебе слова, которыми спасешься ты и весь дом твой" (Деяния 10:5-6).

2. Петр на крыше

Когда Петр был на крыше, ему пришло видение: на большом полотнище спустились к нему разные нечистые животные. Господь велел ему: "Встань, заколи и ешь". Петр, следуя еврейским традициям, не мог есть ничего нечистого. Но Бог готовил Петра к службе для неевреев, кого евреи считали нечистыми.

В это время прибыли люди, посланные Корнелием. Петр отправился с ними в Кесарию. Там он узнал, что Бог нелицеприятен и что Святой Дух для всех (Деяния 10:34-35).

3. Неевреи получают Святого Духа

Когда Петр проповедывал Корнелию и его семье, Святой Дух сошел на них. После этого Петр велел им креститься во имя Господа Иисуса (Деяния 10:48).

Урок 10
Таблица 4

IV. ЕВАНГЕЛИЕ К НЕЕВРЕЯМ / ПАВЕЛ

Павел был соединяющей нитью с неевреями. Перед ним стояла задача донести до неевреев, царей и израильтян имя Господа.

1. Павел на холме Марса

Павла можно сравнить не со свечой на столе, которая освещает только одну комнату, а с солнцем, которое дает свет множеству людей. Он предпринял три больших миссионерских похода. Он проповедывал в Фессалониках и Берии, а затем в Афинах. Он пришел в ужас от идолопоклонничества, которое он обнаружил в последнем из упомянутых городов. В Афинах было множество храмов, идолов, статуй и языческих алтарей.

Его дискуссии с афинскими философами привели к тому, что Павла привели на холм Марса в Ареопаг, священный суд с наиболее высокой репутацией в нееврейском мире. Четырьмястами годами раньше этот же суд осудил Сократа.

Павел проповедовал афинянам об их алтаре, воздвигнутом неизвестным богам. Он провозгласил идею одного Бога, который существует, дает жизнь и поддерживает ее. (Исаия 46:9-10; Марк 12:32). Он говорил, что каждый может найти Бога (Деяния 17:27; Иеремия 29:13).

Павел заявил, что Бог некоторое время терпел легкомысление людей, но скоро придет суд Иисуса Христа, воскресшего из мертвых. Эти слова некоторые восприняли с насмешкой, другие поверили в них. Один из поверивших был Дионисий, член Ареопага, суда на холме Марса. В конце концов, церковь в Афинах, ставшая вскоре весьма плодотворной, была основана.

2. Павел пишет Послания в тюрьме

Важным делом всего служения Павла было написание писем (посланий) с указаниями многим церквям, а также отдельным христианам. Бог вдохновил эти послания, как часть Писания.

Павел написал некоторые послания, пребывая в тюрьме в ожидании суда. Пока он был в тюрьме, он продолжал свидетельствовать в пользу христианства, на сторону которого в результате перешло много охранников и посетителей. Онисим был одним из тех, кто перешел в христианство под влиянием Павла, проповедовавшего в тюрьме.

Большинство консервативных ученых, занимающихся Библией, считает, что Павел был освобожден на какое-то время, но когда гонение возобновилось, он был снова посажен в тюрьму. В итоге, после многих лет, проведенных в тюрьме, Павла подвергли суду, нашли виновным и казнили.

Его последние слова были: "Подвигом добрым я подвизался, течение совершил, веру сохранил" (Второе послание Тимофею 4:7). Как замечательно умереть, как Павел, исполненным веры, надежды и победы!